DINAMICA

Primera ley de Newton (principio de inercia)

“Un cuerpo libre de interacciones conservara su estado de movimiento” y
por lo tanto se desplazara con una velocidad alo largo de una trayectoria
recta, o si estaba en reposo, continuara en dicho estado.

“ F = ZFI =ma Segundaley de Newton

Ley de Newton en componentes

)2 F,=ma,

)2 F,=ma,



Tercera ley de Newton (principio de accion y reaccion)

La interaccion entre dos cuerpos siempre da lugar a un par de
fuerzas de igual intensidad, direccion y sentido opuesto,
aplicadas sobre cada uno de los cuerpos involucrados




Algunos casos

F
—- Problema 2 de la guia

Superficie sin friccién /




Eiemplo 1

Calcule la aceleracion de los cuerpos m; y m, de la figura y la
tension en las cuerdas. Todas las poleas tienen peso

despreciable y friccion nula y los cuerpos se deslizan sin
friccion.




Se puede relacionar con estos problema de la guia de dinamica

Problema 5. Dos cuerpos estan conectados por una cuerda como se muestra en la
figura. Suponiendo que las poleas son ideales, calcule la aceleracion de los cuerpos

y la tension en la cuerda.
Resuelva algebraicamente y aplique luego la solucion al caso en que m; es igual

a 8kg vy ma es igual a 2 kg. -
2

mq

Problema 6. * Calcule la aceleracion de los cuerpos mi y ms y las tensiones en las cuerdas para
cada figura. Todas las poleas tienen peso despreciable y los cuerpos se deslizan sin friccion. Resuelva

algebraicamente y luego para m; = 500.0 kg, y me = 9.98 g.

m, my my

m; _2




Fuerzas de rozamiento

Si no hay deslizamiento relativo entre las superficies
F. < Mo N U, = coeficiente de rozamiento estatico
N = magnitud de la fuerza normal a la superficie

Fremax = Me N fuerza de rozamiento estatica maxima
deslizamiento inminente

Si hay deslizamiento relativo entre las superficies
F.g = g N U4 = coeficiente de rozamiento dindmico
N = magnitud de la fuerza normal a la superfcie

opuesta al movimiento (real
0 iInminente) del objeto relativo a la superficie




Ejemplo 2

Un cuerpo de masa m se encuentra en reposo sobre un plano
inclinado un angulo 0. ¢(Cual es el angulo maximo de
inclinacidon posible antes que el cuerpo comience a deslizar?

Si no hay deslizamiento relativo entre las superficies
Fe < Mo N U, = coeficiente de rozamiento estatico
N = magnitud de la fuerza normal a la superficie

Fremax = Me N fuerza de rozamiento estatica maxima
deslizamiento inminente



Ejemplo 3

En un plano inclinado 30° reposa un blogque de 4 kg unido a otro cuerpo
(m,) mediante una cuerda inextensible y que pasa por una polea sin
masa ni rozamiento. Sabiendo que el coeficiente de rozamiento estatico
entre el bloque y el plano es 0.4, y el dinamico es 0.24, determinar

a) El minimo _valor de la masa m, para
mantener el sistema en equilibrio ., 0414 kg

b) El maximo valor de la masa m, para m,
mantener el sistema en equilibrio

Rta. 3,384 Kg
Otro enunciado equivalente de los incisos ay b

a’) Indicar el rango de valores de la masa m,
para mantener al sistema en equilibrio

c) Si m, =5 Kg, hallar la aceleracion de cada bloque.
Rta. 2.36 m/s?2 8



Tercera ley de Newton (principio de accion y reaccion)

La interaccion entre dos cuerpos siempre da lugar a un par de
fuerzas de igual intensidad, direccion y sentido opuesto,
aplicadas sobre cada uno de los cuerpos involucrados

como resultado de una interaccion, entre el cuerpo g /’““}'ﬁ
y la cufia aparecen la normal y la fuerza de 2Ly
rozamiento mg|

Aceptando que una interaccion da lugar a un unico
par de fuerzas, entonces la fuerza de rozamiento es +
solo una de las componentes ortogonales en que se R

puede descomponer la fuerza que resulta de la Lt
Interaccion entre las superficies mm‘



Tercera ley de Newton (principio de accion y reaccion)

La interaccion entre dos cuerpos siempre da lugar a un par de
fuerzas de igual intensidad, direccion y sentido opuesto,
aplicadas sobre cada uno de los cuerpos involucrados

Si sobre el cuerpo actua estas fuerzas
debidas al contacto con la cuiia

sobre la cuia actuaran la mismas
fuerzas en sentido contrario
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Ejemplo 4

Una masa de 100 Kg es empujada a lo largo de una superficie sin
rozamiento por una fuerza F de tal modo que su aceleracion es a,= 6
m/s?. Una masa de 20 kg se desliza por |la parte superior de la masa
de 100 Kg con una aceleracion a,= 4 m/s?.

a. ¢, Qué fuerza hace que el cuerpo
de 20 kg se acelere?

b. Realizar diagramas de cuerpo
alslado para cada cuerpo.

c. ¢Cuanto vale la fuerza F?

d. Estimar el valor del coeficiente
de rozamiento dinamico.
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Pueden hacer

Hasta el problema 17

Si tienen dificultad con los ultimos problemas de la guia de

cinematica, sigan con la guia de dinamica!!!!

En la guia de dinamica deben relacionar dinamica con
cinematica (x ej problema 14-b), 17 y sobre todo en los de mov

curvilineo!)
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